

MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

-Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton-

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca
18. szám, hová a lap szellemi ré-
szére vonatkozó közlemények, elő-
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTŐZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:
Egész évre 8.— pengő, félévre 4.—
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetési díjak előre fizetendők.
— Nyilttér soronként 1.— pengő

Americanások

Hányan és milyen sokan mosolyogtak sok évvel ezelőtt, amikor táncos hangversenyre szóló meghívóban, régi magyar nyelvezettel megírt irással jelentkeztek a nyilvánosság előtt, hogy első alkalommal forduljanak támogatásért a nagyközönséghez. —

E mosolygóknek szokatlan volt a nyelvezet, de talán még inkább szokatlan volt az a tömörülés, amely a keresztény egyetemi hallgatók támogatását és a kiválóaknak előbbre jutását volt hivatva anyagilag elősegíteni. Hozza voltak ugyanis szokva, hogy a szegény egyetemi hallgatók, ha szülei a neveltestet nem bírták, derékban törték ketté, mert nem akadt senki, aki észrevette volna, hogy a magyar és keresztény tehetségek előrehaladása nem a szorgalom és tudás hiányán, hanem az anyagi erőn mulik.

Egy véres haborúnak, a hitet és vallást fenyegető vörös és véres aradatnak kellett végigsöpörni e szerencsétlen orszagon, hogy észre vegyünk, mikép különös fontossága van az ifjuság nevelésének és támogatásának. A szomorú tapasztalatok tanítottak meg bennünket arra, hogy a társadalom az egyén boldogítására való e földön, és az egyházzal karöltve az emberiség lelkiségének a kialakítására kell, hogy törekedjék.

Most tíz esztendeje annak, hogy városunkban el lett vetve egy kicsi mag, abból a

célből, hogy minden arra érdemes és nemes ifjút megmenten a magyar élet számára, megmentse az Istennek, a Hazának, a társadalomnak.

Igy alakult meg és erre a célra az Americana Gyöngyösi Conventje.

Az elvetett kicsi magból tíz esztendő alatt megízmosodott, terebélyes fa lett, melynek oldalán, feifelé törekedve, ott találjuk az örök ifjuság jelképét a repkényt, a magyar ifjuságot, hogy a fa oldala alatt és segítségével az Ég felé törekedjen és ne kelljen a földön kúsznia.

Az Americana munkásságában nemcsak anyagilag támogatja az arra érdemeseket, hanem felügyel és ellenőrzi haladásukat, fejlődésüket, erkölcsi és vallásos életüket, a mai időben különös fontossága van az ifjuság nevelésének.

Új tanítások, új politikai rendszerek, új társadalmi berendezkedések, az ifjuságon keresztül akarnak érvényesülni. Érvényesülésüket kívánja az Americana elősegíteni és támogatni, de azzal a feltétellel, hogy nevelésüknek alapja és végső célkitűzése az Egyház, a Család és a társadalom szempontjából harmónikus és megbontathatlan legyen.

Az Americana működését értékelni csak azok tudják, akik tisztában vannak azzal, hogy a nevelés alanya az egész gyermek, hogy a gyermekkel szemben több joga van a szülőnek, mint a tár-

sadalomnak, de legtöbb van Istennek és tisztában vannak azzal, hogy az ifjú szívébe oltott vallás-erkölcsös érzés és törhetetlen meggyőződés, minden megnyilatkozásban szem előtt fogja tartani a magyar Haza szent érdekeit.

Par hét mulva tízéves évfordulóra jönnek össze a helyi Convent alapítói, hogy visszatekintve a múltba, meggyőződjenek arról, mikép elgondolásuk és célkitűzésük elérte a kívánt eredményt és a tízéves tapasztalat nyomdokain haladva, az elmúlt idő buzdító reménysegeire támaszkodva, tovább hirdesse a nemes eszmét, tovább munkálkodjék a Haza érdekeit soha szem elől nem tévesztő ifjuság előrehaladásának támogatásán.

A tízéves évforduló nem ünnepi célcó, nem faklyas felvonulás és ünnepi szónoklatok külsőségei között megy végbe, hanem a lélek ünnepe lesz, azé a léleké, amely tudatában van annak, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok mellett segítségre mindenütt szükség van, de leginkább segítségre kell ott, ahol minden lépéssel, minden ifju megmentésével erősíti azt a védőbástyát, amely a keresztény Magyarország fennállását szolgálja.

A tízéves évfordulóhoz mi csak egyet kívánunk: legyen Isten áldása az Americanások további működésén, az általa elhíntett szellem eredményesen kísérje útjainkon azokat az ifjakat, akik az Americanások áldásos működésének köszönhetik pályájuk zavartalan és sikeres befejezését.

PALÓC-DERES

9542/ki. 1932

Erre a számra mindenki, — de legfőképpen az érdekeltek — rá fognak ösmerni.

Egy tervezet volt!

Csak a szám maradt meg belőle!!

Félre lett téve, indokolásával, részleteivel, számvai együtt.

Már a por is belep.e.

Pedig kár volt egészen és egészben félretenni, mert sok-sok, nagyon sok jó és életre való gondolat volt benne.

Meg és le lehetett volna a salangokat operálni és a jó t megvalósítani.

A fenti vezérszám alatt — ha valaki nem tudná — *Mátrafüred fejlesztése és rendszere* volt lefektetve, tárgyalási alapul elkészítve.

Ne keresse senki, *mi sem térünk rá vissza*, hogy mily körülmények, adottságok és hangulatok miatt tették irattárba.

De ott van!!

Fel sem támasztható, mert szerzője teljesen visszavonult.

Hát most mi, azon gondolkozunk: olyan jól megy-e sorunk, hogy bármilyen tervet, — annak minden részletét — minden további nélkül felretegyünk, irattárba csapjunk?

Nem gondolnánk!

Ha Mátrafüred fejlesztéséről van szó, minden szónak, minden gondolatnak teret kell engedni, mert lehet, hogy ami ma rossznak, gyengének látszik — évek múltán hozza gyümölcsseit.

A benyújtott — szóval megrendelt — tervezet V. 44. száma alatt egy szó van: *Parkirozás*

Ne tessék sietni az ellentmondással!!

Mi sem úgy gondoljuk, hogy: Margitszigetet, Várkertet varázsoltanak az üdülőtelepre — vagy abból.

Nem!

De tessék megnézni a Tanítókháza után elhuzódó jobboldali

hepe-hupát! Erdőtást. — A megtekintés után *mindenképpen*, még a fejlesztés közömböse is annak adnak igazat, ki azt mondja: olcsó napszám mellett, kevés kiadással meg lehet csinálni.

Nemcsak lehet — kell is!!
Ez a fővonal már kiépült, má a fenyők is elültetve... vagy „ne tudja a jobb — hogy már kész a bal“?!

Amint egy részen az építkezések befejezést nyertek, az utvonalmár kész — utánna nyomban és azonnal legyen meg a teljes rendezés!

„Lassan jutunk messzire.“

Biztosak vagyunk benne, hogy a félretett javaslat is így gondolta a „parkírozást“.

Jól gondolta!!

Hangverseny

E megszokott és jelentőség nélküli cím mögött egy komoly és figyelemreméltó eseményről kívánunk beszámolni.

A magyar dal, a magyar ének fülbemászó zengzettségével meghódította az egész világot, a magyar dalnak édes-bús hangja mellett már sokszor lekesedtek százan és ezren, nemcsak akkor, amikor ünnepeztünk, hanem akkor is, amikor fiaink a harcokra mentettek, a magyar dal sokszor feledtette már velünk a bűt és a bánatot.

A magyar nótának, a magyar dalnak művelői és továbbfejlesztői kulturtevékenységét fejtenek ki, munkájuk a magyar névnek szereznek hírt, nevet és dicsőséget. Mindazok, akik dallal ajkukon szolgálják az Isten dicsőségét és előmozdítják a magyarság hírnevét, megbecsülésre érdemsek, mert nem önmaguknak, hanem a köznek dolgoznak.

Az Iparosok Dalköre ilyen kulturtevékenységet fejt ki városunkban. Munkásságuk annál nagyobb érték a közre nézve, mert egyszerű ipari eszközt forgató tábor tömörült a magyar dal terjesztésére, művelésére és szépségének fenntartására. Különösen értékes ez a munkásság és törekvés ma, amikor a külföldi, fülünknek tőzegen négerzene lassan, de következetesen kiszorítani törekszik a magyar cigányzenét, mely törekvéssel szemben bevetetlen őrtoronyként fognak állani a magyar dalegyletek.

A Gyöngyösi Iparosok Dalkörének fejlődése magas ivben ment felfelé, mert minden tagja, Kőrösy János karnaggyal az élén, át van hatva attól a nemes feladattól, amely a magyar dal szépségeinek értékes továbbadásában és fenntartásában kulturmissziót jelent.

Jubiláris X. dalestélyük ezt a nemes eszmét van hivatva megvalósítani, hogy tanujelét adják el nem lankadó szorgalmuknak és igyekezeitüknek.

Gyöngyös társadalmát nem kell külön figyelmeztetni, ha nemzeti és kulturális törekvés támogatásáról van szó, hogy mi most

mégis külön kérjük május 21-iki szereplésükhöz a megkülönböztetett áldozatos támogatást, annak oka az, hogy a Dalkör vidéki versenyekre csak akkor tud eredményesen jelentkezni, ha felszerelése hiánytalan, anyagi ereje pedig meg fog erősödni.

A Dalkör közrebocsátott műsorát az alábbiakban közöljük, ki-egészítjük azonban azzal, hogy szerepelni fog még Kibor Antal egri tanítóképezdei zenetanár, aki zongoraszámmal és magyar nótákkal fogja a jól összeállított műsor értékét emelni.

1. Kéler: Vigjáték nyitány. Vezényel Tomits György, karnagy.

2. Ünnepi beszéd, Mondja Kovács Gyula, a Dalkör elnöke.

3. Stark H. Huszár induló. Énekli a Dalkör.

4. a) Kacsóh Pongrác dr.: Rákóczi megtérése, b) Chopin H. mol keringő, c) Chopin A dur polonaise. Előadja Páczay János zeneakadémiai hallgató.

5. Strausz J.: Kék Duna keringő. Énekli a Dalkör, zongorán kísér Havas Eleonór mérnök.

6. Népdalok. Énekli Berger József okl. kántor. — Szünet.

7. Dr. János J.: Esküvő, A galambom megígérte. Énekli Markó József kántortanító.

8. Vigjáték I felvonásban. Előadják: Galambos Sándor, Csende Gusztáv, Popellár Béla, Szalay Imre, Kocsis Dezső, Lukácsné Nagy Rózsika, Bognár Mihály.

9. Népdalok. Énekli Benkő János, zongorán kísér Gandi Kató.

10. Verdi G.: Banditák bordala. Énekli a Dalkör.

11. Mozart: Barátság. Handel Gy. Fr.: Jer édes szabadság. — Énekli Király János és Boda Lajos, zongorán kísér G. ndi Kató.

12. Méder: Népdal egyveleg. Énekli a Dalkör.

13. Záróbeszéd Mondja Nagy Ferenc ügyv. elnök.

14. Pikéthy: Fohász. Énekli a Dalkör. — Reggelig tánc.

Terjessze lapunkat!

VÁRMEGYEI ÉS VÁROSI HIREK

Közzemlén a választói névjegyzék. A múlt évben nagy port vert fel, hogy sokan kimaradtak a választói névjegyzékekből. Most van közzemlérére kitéve az országgyűlési képviselőválasztásra jogosultak névjegyzéke. Érdeke minden választásra jogosult polgárnak, hogy meggyőződjék arról, fel van-e véve a listába. E hó végéig lehet felszólalásokat beadni, majd pedig június 14 ig észrevételeket tenni.

A tüdőgondozó. A Kállay Zoltán utcában felállított városi tüdőgondozó intézet létesítéséhez a ma már megszűnt népjóléti minisztérium 20.000 pengő hozzájárulást adott. Most a belügyminisztérium, ahová a népjóléti beolvasztották, érdeklődik a tüdőgondozó miben állása iránt az adott segély felhasználásával kapcsolatban.

A Nagypatak további szabályozása veszélyben. Az 1917 évi nagy tűz után Gyöngyös város szabályozása s ujra felépítése érdekében alkotott törvény a Nagypatak medrének szabályozását és kiépítését a kormány köteleességévé tette. Több mint 10 évi huzavona után végre rászánta magát az illetékes hatóság és 200.000 pengő összeg erejéig az elmúlt években a patak egyrészt áthelyezte és medrét követ kiburkoltatta. A munkálatokat éppen a város közepén folytatni kellett volna északi irányban, azonban az érdekelt minisztérium most től huzódzik s elutasította a várost ebből kérelmével. A polgármester újabb felterjesztést intézett a kormányhoz és kéri az állam törvényes kötelezettségét képező, még szükséges mintegy 220.000 pengő utalványozását és abból a félbenmaradt munkálatok folytatását, inséges munkaerők igénybevitelével.

A mátrafüredi posta. Mátrafüreden a nyári idényre létesített postahivatal június 1-ével megnyílik, amely a gyöngyösi postahivatallal van közvetlen összeköttetésben.

Éttermi tervpályázat. Parád-fürdőn emelendő új étterem épület vázlattal veire országos tervpályázatot hirdet a Nemzeti Köz-művelődési Alapítvány. A részletes tervezési programot a kereskedelmi minisztérium IV/a. magasépítési szakosztálya adja ki. Építési mérnökök és okleveles mérnökök pályázhatnak. A határidő 1933. június hó 28. Pályadíjak: kilencszáz, hatszáz és négyszáz pengő.

Tömörülnek a gyümölcs-termelők. A Gyümölcs-termelők Országos Egyesületének Heves-megyei Fiókja, hogy minél eredményesebb működést fejthessen ki a gyümölcsstermelés és kivitel s általában az értékesítés érdekében, erősen szervezkedik s tagdíjgyűjtéssel iparkodik tömöríteni a gyümölcsstermelő gazdákat.

Jamboree hírek

A Cserkészfeladatok Csoportja 13-án és 14-én tartotta összejövetelét a Cserkészparkban, vitéz Faragó Ede csoportvezető vezetésével. A megbeszéléseken a tábori előkészítések és tábori jutalmazások mikéntjével foglalkoztak.

Megint szelhámoskodnak a Jamboree nevében! Diószeghy nevű szelhámos Teeki Pál gróf hamisított aláírásával ellátott hamis megbízólevéllel gyűjt cserkész celokra, állítólag mint cserkész felderítő. Atadandó a legközelebbi rendőrnek.

A cserkészfeladatok csoportjának a rendezésében országos riadó lesz. A június 4-én tervezett Jamboree és riadónap elmarad, helyette június közepén tartanak másikat. Az időpontot nem jelölték meg, hogy igazi riadónap legyen. A riadónap alkalmával összes cserkészcsapatok felvonulásokat tartanak, nagy demonstrációkat, ugyanakkor jelennek meg a külföldön már ismert Jamboree-plakátok is. Az összes csapatok rádiókészültségben várják a riadójelet, melyet gróf Teeki Pál táborparancsnok fog leadni.

A légügyi hivatal a cserkész-repülőknél adományozott egy Professor típusu, nagy teljesítményű vitorlázó repülőgépet, amelynek a berepülése most történik. A gép neve „Székesfehérvár“. Ezt a gépet fogják motorvontasásos repülésre felhasználni a Jamboreen. — A „Karakán“ nevű vitorlázórepülőgép építése is a vége felé közeledik. A Jamboree alkalmával ez lesz az egyik versenyrepülőgép.

Május 1-vel kezdődött meg a kilencedik vitorlázó repülőtanfolyam, amely július 1-ig fog tartani. Együttal ez az utolsó tanfolyam a Jamboree előtt. Július 1-től kezdve lesz egy háromhetes előkészítő tábor, mely alatt a Jamboreera való végleges előkészületek történnek meg.

TANÚGY, NÉPNEVELÉS

A „Hízekegy” jubileuma. A „Magyar hízekegy” országos ünnepi bizottsága körlevéllel fordult a városokhoz és községekhez, hogy a nemzet véérébe átment hitvallás szerzője: Papp Váry Elemérné halálának évfordulója alkalmából hazafias kegyeleti emlékünnepélyt tartson. Hazánk megcsontoltságában minden hazafias ünnepi alkalommal ezen imával ajkunkon reménykedünk a jobb jövőben: „Magyarország feltámadásában”; méltóképen emlékezzünk meg tehát a nemzeti hízekegyvel kapcsolatos évfordulóról.

Siketnémák felvétele. A siketnémák hevesvármegyei áll. s. intézete Egerben a következő tanévre több oly 6-10 éves gyermeket vesz fel, aki a siketnégyen s az ebből folyó némaságon kívül más (testi vagy szellemi) fogyatkozásban nem szenved. A felvétel iránti kérvények június 15-ig küldendők be. Tárgyoztatást és felvételi nyomtatványokat készséggel küld az intézet igazgatósága.

SPORT

Labdarugó mérkőzések

Mult vasárnap a GyKSE az egri Dobó futballcsapattal játszotta bajnoki mérkőzést itthon saját pályáján. A viett két tizenegyes rúgást juttatott a helyi csapatnak, amelyek sikerültek. Ezekkel a mérkőzés 3:3 arányban eldöntetlenül végződött.

Annál szerencsétlenebbül végződött másik csapatunk mérkőzése Egerben a MESE-vel. Erre a meccsre pedig a GyAK-ot nagy érdeklődés és bizakodás kísérte. Igaz, hogy a gyöngyösi csapatnak a bajnokságra aspiráló erős rivális csapattal kellett megküzdeni, mégpedig saját otthonában, Egerben. Tudjuk nagyon jól, hogy ez a körülmény a vendégcsapatra nézve mindig hátrányos szokott lenni. A nem várt vereséget mégis annak tudja be a GyAK-hoz közelálló sportközönség tuinyomó része, hogy a csapat nem volt helyesen felállítva, a csapatbe nem állított, nagy rutinnal bíró játékosok helyét a kezdő fiatalok nem tudták kellően betölteni, s így a nagy remények közt indult centercsatár, a Gyak új játékosai sem bírtak érvényesülni. A bajnokságot eldöntő ezen fontos mérkőzésre az évek óta kipróbált, technikával és taktikával bíró játékosokat kellett volna a küzdelembe bocsájtani s akkor nem

lett volna az eredmény a gyöngyösiekre nézve oly tesztő, 2:0 a MESE javára.

Holnap a GyAK pályán a hatvani HVSE-vel lesz bajnoki mérkőzés. Nézzük meg a mérkőzést, a gyöngyösiiek itthon tudnak játszani.

◆◆◆

A mátrai utak új színjelzései

A mátrai utak jelzése megkezdődött. Az eddig megállapított jelzéseket közöljük azzal, hogy még e hó folyamán a jelzések minden útra megállapítanak.

Mátrafüred-Rákóczi forrás — (Muzslán keresztüli)—Hanák kilátó — Szanatórium—Matraháza — Hidas—Sombokor—Kékes fehér alapon sárga.

Mátrafüred—Kallók völgye—Gyökeres forrás—Szanatórium elágazás—Matraháza fehér alapon piros.

Mátraszanatóriumi elágazás—Ménescsapás—Jávoros fehér alapon piros kereszt.

Mátrafüred—Csatornavölgy—Jávoros fehér alapon kék háromszög.

Mátrafüred—Vizeskeszű—Vályuskút—Kékes—Saskó—Parádfürdő—(Rózsaszálláson keresztüli) fehér alapon zöld.

Mátrafüred—Barátrét—Kiskő—Kékes—Pisztrángostó—Parádf. fehér alapon piros.

Gályai elágazás (17 km.)—Matraháza—Kékes—Saskó—Sisok fehér alapon kék.

Gyökeres—Hanák kilátói elágazás fehér alapon sárga kör.

Vályuskút—Kiskő fehér alapon zöld kereszt.

1933/3700 vght. sz.

Árverési hirdetés

Dr. Párkány Frigyes ügyvéd által képviselt Laboratórium Védőoltóanyag Term. Rt. javára 4200 P tőke és több követelés járulékaik erejéig a kir. gyöngyösi járásbíró 1932 évi Pk. 13585 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtási szervenveitől 1932 évi augusztus hó 25-én lefoglalt 520 P-re becsült ingóságokra a fenti kir. járásbíró fentli számú végzésével az árverés elrendeltem, a foglalási jkvból ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán: Karácsondon a Széplaki malomudvarán leendő megtartására határidőül

1933. évi május hó 27 nap -

UJDONSÁGOK

Halálozás

Mély részvétellel közöljük, hogy Michelstädter Péter városi ellenőrt súlyos csapás érte. Édesanyja hosszas szen-

vedés után elhunyt. Általános részvét mellett kísérték ki utolsó útjára.

—o—

Meghívó

A Gyöngyösi Kaszinó Egyesület f. évi május hó 28 án d. e. fél 12 órakor a Kaszinó helyiségében tartandó közgyűlésére a t. tagokat tiszte-

lettel meghívja az Elnökség. Targysorozat: 1932. évi számadás, 1933. évi költségvetés, tisztújítás, tagok indítványai.

A vízgyűjtő halottja

A mult év december havában a Domszóló melletti Kálmán-féle szőlőtelep vízgyűjtő medencéjébe Borbély József fiatal szőlőmunkás belefullt. A cementmedencében csak 120 cm jéghideg víz volt és így Borbély halatát nem is gyors fu ladás, hanem az életéért folytatott végkimerülés okozta. Major Györgyné a

nyomozás során elősmerte, hogy a medencét nem takarta le, és a nála látogatóban volt Borbélyt sem figyelmeztette a medencére. Emberölés vétsége miatt tartott főtargyaláson Major Györgyné beismertő vallomását visszavonta, így a bíróság a bizonyítás kiegészítését rendelte el.

◆◆◆

Megindul a MÁVAS

Lapunk zártakor tette közzé a Matrafüredi Vasut vezetősége a hirdetményt, hogy

vasárnaptól kezdve megindítja a járatokat. Öt darabból álló tömb jegy ára 3 P 40 f.

Mentés

Pongrácz Jakab 43 éves bányászhoz hívták csütörtökön mentőinke. Bal alsó lábszárán nagy nyitott seb

tátongott, amely egy régebben elszenvedett szurásból eredt. A helybeli Közkórházba szállították.

Országzászló

A Hanisz Imre téren felállítandó Országzászló iránti mozgalom az egész városban megértő támogatásra talált. A szükséges költségek előteremtésére megindított gyűj-

tés kellő eredménnyel fog végződni, mert nincs senki, aki a nemes és hazafias célra ne áldozna. A város vasárnapi közgyűlésén foglalkozik a zászló felállításának ügyével.

Emléknep

Vezetőhelyen foglalkozunk az Americana közelgő évfordulójával. Az ünnepély sor-

rendjének megállapításával most foglalkozik Stiller Kálmán prior.

◆◆◆
jának délutáni 3 (háron) órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, 1 cséplőszekrény, 1 fahenger, 1 aratógép, stb. stb. a egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, a becsárnak kétharmadéért elfogom adni még akkor is, ha be-

jelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvání. Gyöngyös, 1933 május 10-én. Ocskay kir bír. végrehajtó.

Pfzessen elő lapunkra!

Városi hirdetések

3736/ki. 1933.

Tárgy: M. kir. Földművelésügyi Min. rendelete a szerbtövis irtása tárgyában.

Hirdetmény

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Úr 11300/1933 VII. sz. körrendelete alapján ezenel közhírré teszem, hogy a mezőgazdaságról és a mezőrendéségről szóló 1894 évi XII. tc. 51 szakasza szerint minden birtokos köteles birtoka egész területén a szerbtövis virágzása előtt irtani. Ugyanezen törvény 52 §-a szerint az utak mentén, valamint az utastérben ugyanezen kötelezettséget az utfenntartó hatóság köteles teljesíteni.

Felhívom ennél fogva a város közigazgatási területén fekvő ingatlanulajdonosokat, hogy fenti törvényen alapuló kötelezettségeiket annál is inkább teljesítsék, mert szerveink útján az irtást ellenőriztetni fogom és a mulasztók ellen az 1894 évi XII. tc. 25 §-nak k) pontja értelmében a kihágási eljárást folyamatba teszem a szonfelül költségükre az irtást a községi előjáróság fogja elvégezni.

A hegyközségi elnököt, a hegybírákat ezúton is felhívom, hogy a szerbtövis irtására a hegyközségi tagok figyelmét hívják fel s akik az irtást foganatosítani elmulasztják, azok neveit, a kihágási eljárás megindítása végett, a rendészeti hivatalhoz jelentésk.

Gyöngyös, 1933 április 18.

O R O S Z
polgármester h.

4403/ki. 1933

Hirdetmény

Ezennel közhírré teszem, hogy a város képviselőtestülete III/47. kgy. 12808/ki. 1932 sz. véghatározatával, melyet Heves vármegye törvényhatósági bizottsága is jóváhagyott, a város által bérbeadott Püspökire járó, közep-dülő, izraelita temetőre járó és országút forgórész dűlőkben lévő u. n. belhatári részek hasznabérét az 1932/33. gazdasági év tartamára az évi bér 40 százalékkal csökkentette mindazokkal a bérlőkkel szemben, akik hasznabérfizetési kötelezettségüknek legalább oly mérvben tesznek eleget, hogy 1933. szept. hó 30-án legfeljebb félévi hasznabérrel vannak hátralékban.

Ezért nyilvánosan felhívom és figyelemzetem a bérlőket, hogy bérfizetési kötelezettségüknek az előbb ismertetett mérvben és időben annál is inkább tegyenek eleget, mert ellenkező esetben az engedélyeztetésben részesülési nem fognak.

Gyöngyös, 1933 április 18.

O R O S Z
polgármester h.

3-50/1933.
303./szv. 1933.

Hirdetmény

Gyöngyös megyei város 1933 évi új, kivetésű általános adó kivetésű lajstroma 1933 évi május hó 15-től 1933 évi május hó 31 napjáig kö. szemlére kitétetik.

A közszemlére kitétt lajstromot bárk megtekintheti és a mások adójára vonatkozó írásbeli észrevételeit, a lajstrom közszemlére vételének utolsó napját követő 15 napon belül a gyöngyösi m. kir. adóhivatalnál benyújthatja.

Gyöngyös, 1933 május 9

BARISKA sk.
m. kir. állampénztári főtanácsos hiv. főnök.

4-50/1933.
306./szv. 1933.

Hirdetmény

Gyöngyös megyei város 1933 évi új kivetésű jövedelem-vagyonadó kivetésű lajstrom 1933 évi május hó 15 napjától 1933 évi május hó 31 napjáig 15 nap közszemlére kitétetik.

A közszemlére vételének utolsó napját követő 15 napon belül a gyöngyösi m. kir. adóhivatalnál benyújthatja.

Gyöngyös, 1933 május 10.

BARISKA sk.
m. kir. áll. pénztári főtanácsos hiv. főnök.

KULTUR NYOMDA

szép és izlées
nyomatványok legolcsóbb
beszerzési helye

4001/ki. 1933.

Hirdetmény

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter rendelete a szárazabb időjárás beálltával erdei tüzek megakadályozása tárgyában. Az erdei tüzek keletkezésének lehető megakadályozása érdekében az erdők közelében való tüzelést a következőkben szabályozzuk:

1. Az erdő közelében, az erdők közl ekelt tisztásokon mindennemű tüzelés csak az illetékes községi előjáróságoktól előzetesen kikérendő írásbeli engedély mellett foganatosítható, ezen engedély az illetékes uradalmi erdőhivatalok meghallgatásával — adandó ki.

2. Tartós szárazság és szeles időjárás alkalmával fent említett területekre nem adható senkinek tüzelési engedély, s az esetleg már adott engedély is érvényét veszti, ha időközben száraz, szeles időjárás áll be.

3. A tüzakárnál nagy gondot fordítani arra, hogy a tüzhely kövekkel vagy övvel véttessék körül, amelyről minden tüzetfogó anyagot el kell takarítani és hogy a tűz igye maradjon felügyelet nélkül.

4. Az erdőtvény 114 §-át az erdő-örli és erdő-izsti személyzetnek, minden idegennel szemben, kivétel nélkül alkalmaznia kell s ehhez képest az erdőköl minden idegent ki kell utasítani, akit a kijelölt turista erdei és kőzúton kívül találnak.

Gyöngyös, április 25.

OROSZ ERNŐ
polgármester h.

Vasuti menetrend

Érvényes 1933 május 15 től

INDULÁS GYÖNGYÖSRŐL											
Gyöngyös	(i)	1-46	5-20	6-42	7-51	9-07	12-10	14-57	16-34	18-25	20-00
Vámosgyörk	(é)	2-13	5-46	7-07	8-12	9-28	12-43	15-22	16-59	18-54	20-24
Vámosgyörk	(i)	2-33		7-19		9-35	14-07	15-32	17-12		20-45
Bpest keleti	(é)	5-4		9-51		11-16	17-10	17-20	19-37		2-25
Vámosgyörk	(i)	3-23	5-59		8-21	9-54	13-06	15-47		19-16	20-51
Eger	(é)	5-34	7-41		9-35	11-9	15-57	17-05		20-35	22-45
Miskolc szpu.	(é)	6-44			9-53	12-40	16-22	17-25		20-47	23-14
ÉRKEZÉS GYÖNGYÖSRE											
Bpest keleti	(i)	0-18	5-25		6-50	7-22	8-20	14-10		17-40	17-55
Vámosgyörk	(é)	3-12	5-54		8-19	9-47	12-56	15-46		19-15	20-46
Miskolc szpu.	(i)	23-35		5-00		8-00		13-50	14-18		19-05
Eger	(i)	0-04		5-35		8-08		12-24	13-41	14-56	19-04
Vámosgyörk	(é)	2-23		7-14		9-36		14-02	15-32	17-06	20-38
Vámosgyörk	(i)	3-30	*6-04	7-20	8-25	10-00	13-11	15-50	17-13	19-19	20-55
Gyöngyös	(i)	4-03	6-28	7-41	8-51	10-32	13-41	16-16	17-40	19-46	21-28

Vékony vonallal aláhuzott Hatvan—Eger között közlekedik.

Vastag vonallal aláhuzott gyorsvonat. *Halászaranyoson nem áll meg.

Szombaton és vasárnap, május 20-21-én
RENATA MÜLLER és GEORG ALEXANDER
főszereplésével o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

“DIVAT A SZERELEM”

Jön! „Monte Christo grófnője” Jön!

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid